

好消息

# 3岁象宝宝落户无锡 25日与市民面对面



3岁的小亚洲象落户无锡动物园

经过2个小时的短途旅行,来自上海动物园的亚洲象昨天下午顺利地在无锡动物园落户。这也是无锡动物园继引进国宝熊猫、大猩猩、长颈鹿、袋鼠之后的又一次大手笔,而这头小母象也将作为“新无锡市民”定居无锡动物园。

今年3岁的小亚洲象体重已经达到700公斤,身高1.7米,身价不菲,是无锡动物园花费100万元所购。而为了迎接这位尊贵的“新市民”,动物园早就在一个月前专门派出2名饲养员到上海动物园接受相关培训,同时跟象宝宝培养感情。按照动物园的计划,到

年底还将引进与小母象同龄的小公象做伴。

为了迎接象宝宝的落户,无锡动物园精心准备了可口的食谱。每天的主食除了20来斤的鲜草和干草,还有20来斤由香蕉、苹果、胡萝卜、黄瓜、西红柿、甘蔗组成的果蔬大餐。动物园的饲养员提醒游客,象宝宝的饮食是按照它的生长进行科学搭配的,请游客以后在观赏象宝宝的时候,千万不要随意喂食,以免破坏它的胃口,引起消化不良,损害它的身体健康。

据了解,为了安置好象宝宝,无锡动物园投入专项资金,改建了适宜象宝宝居住、玩耍

和游客观赏的大象公馆。并根据大象的生理特性,配备了先进的设备。象宝宝将不与游客见面,而是先熟悉无锡的环境,进行适应性训练。25日,动物园将安排象宝宝与游人见面,为象宝宝征名的活动也将同时开展。如果您有中意的名字,可以以电子邮件形式发送至859394682@qq.com(需注明邮件主题:“象宝宝”征名大赛),提交征名的同时请注明您的姓名、性别、年龄、工作单位或学校以及联系方式等相关信息。如果被选中,您将获得由动物园提供的礼品。

薛晨文/摄

## 施工挖断煤气管道 消防部门及时处置



消防队员对泄漏的煤气进行洒水处理

昨天上午10:45,正在施工的大池路与钱荣路路口处,挖掘机将路口处煤气管道挖断,煤气泄漏异常严重。10:49无锡消防支队接到出动指令,出动2辆消防车12名消防官兵前往处置。

接警9分钟后,消防队员火速赶到事故现场,侦查人员除身上非防爆通讯设备,只身前往现场进行勘察,在获得准确情况后,消防指挥员一方面指派人员配合交巡警部门以及施工方对现场进行警戒,同时联系指挥中心,请求燃气公司到场处置,关闭管道阀门。另一方面,消防队员迅速用水枪和水幕产生器进行喷洒。处于下风方向的水幕产生器,有效地阻止泄漏的煤气向周围扩散。11:25燃气公司抢修车到场,5分钟后,阀门被关闭,管道停止漏气。一场危险也被消防队员及时安全处置。

计雨禾 薛晨文/摄

## 为了女儿,我要好好活着

李明“走”了,但生活仍将继续。《生活无锡》连日来报道江阴一对夫妻同患癌症生活艰难的事情引起社会强烈反响,虽然4月21日下午李明已经去世,但仍有不少市民来电关心李明、万秀夫妻俩以及女儿小云的生活,并给他们送去钱物。上海民生中医肿瘤诊疗临床基地无锡分部的肿瘤专家昨日专程赶到江阴,为万秀诊疗病情。

昨天上午,万秀家里挤满了从四面八方赶来的亲戚朋友,还有周围的邻居。听说李明去世的消息,大家纷纷劝慰痛哭不止的万秀,还有不少读者送来钱物,当地村委也承诺尽力照顾万秀今后的生活。据李明的亲戚说,由于过于悲痛,万秀已经哭昏过去两次。

在扬州上大学的小云赶了回来,昨日她跪在父亲的灵前神情哀恸,脸色苍白。今年寒假她回来时,父亲虽然病倒,但她并没有预料到病情会如此迅速的恶化,到现在还难以接受父亲去世的事实。“现在她几

乎很难说出话来,昨天晚上我劝了她半天,她就是哭。”小云的叔叔说,“不过后来她说她是伤心过度了,今后她会坚强起来的,因为母亲的身体也不好,为了不让母亲操心,她也要好好活着。”

上海民生中医肿瘤诊疗临床基地无锡分部的王医生把1000元慰问金和药品交给万秀家人后,和万秀聊了起来。“肿瘤病人术后调理最大的敌人就是心情,所以我一开始就通过聊天、劝慰的方式让万秀的心情放松下来。”王医生说,“根据我们初步的判断,万秀术后的恢复情况还是不错的,现在最关键的是不能有情绪的大起大落,所以我对万秀说,活着的人要找一个理由好好活下去。接下来我们会根据她的情况进行进一步观察、诊断,等她心情平复后再给她安排门诊调理。”

陈超

《少女悲情日记:谁能救救我们一家?》跟踪报道二

## 老房子破墙开店惹民忧

“我们家住的是上世纪60年代的老房子,现在一楼临街的墙全部被拆掉,开了店面,太危险了。”近日,有读者来电反映,位于无锡中南路的两边出现了很多破墙开店的情况,对附近居民的日常生活影响很大。

中南路是中桥地区的一条主要通道,去年进行拓宽,建成了双向4车道。昨日《生活无锡》在中南路看到,道路两边林立着许多店面,这些店面全部是将一楼靠外的墙敲掉开起来的。在中南路上,破墙开店的房子一共有5栋:中桥二村2栋、钻探宿舍1栋、农机新村2栋。所开店面包括杂货店、服饰店、彩票销售点和食品店等。一家开在农机新村一栋楼下的服饰店服务员说:“之前我们的店是在中南路上的正规店面,中南路拓宽时,我们的店面就被拆掉了。这里市口好,人多,老板不想放弃,所以就原来住在一楼的人谈好价钱,把墙拆了做生意,具体价格是多少我不清楚。”

张阿姨的家就住在农机新村1号楼的3楼,据她介绍,农机新村一楼住户的家中原本是有院子的,因为中南路拓宽,将院子全部拆除。



中南路破墙开出的门面店铺

拆除后1楼住户的居住环境差了许多,很多人将房子出租给那些被拆掉店面的商户。张阿姨说:“破墙开店现象是今年年初开始的,这些房子都是上世纪60年代建造的,老房子拆掉了一面墙,指不定哪天就塌了。”

昨日,《生活无锡》就中南路上破墙开店这一现象向无锡市城市管理局进行了反映。该局政策法规处一位负责人说,处理破墙开店的执法权不在城管部门。虽然2003年颁布的无锡市政府第69号令明确规定,破墙开店属于城市管理范畴,但2007年开始执行的“88号令”中,已将这一条去除。这位负责人建议《生活无锡》

咨询无锡市房管局。

《生活无锡》又联系到无锡市房管局物业管理处,该处的一位工作人员表示,破墙开店也不属于房管部门的管理范围,只有破墙后,对房屋的质量造成影响,有安全隐患,房管部门才能出面进行管理。

随后,《生活无锡》就这个问题咨询了无锡市法制办行政执法监督处的薛处长。他介绍说,现在对破墙开店本身确实没有明确的管理部门,但如果破墙开店影响到了房屋质量,那归房管部门管理;如果是影响市容,那归城管部门管理;如果是破坏绿化了,那就归园林部门管理。

匡笠 薛晨文/摄

## 学生春游要报送方案

当前正值学校春游高峰期。昨日无锡市教育部门召开校车规范化管理会议,再次强调学生车辆安全管理工作,同时强调组织学生春游必须坚持“安全、就近、就地”原则,并在活动前向当地主管部门报送活动详细方案。

据了解,尽管多年来无锡未发生重大校车安全责任事故,但目前无锡中小學生人身伤害事故中交通意外事故所占的比例依然最高,一些学校特别是大中院校周边地区非法营运车辆违规运载学生的现象屡禁不止。针对当前正值学校

春游高峰期的情况,教育部门还强调组织学生春游要坚持“安全、就近、就地”原则,活动前要向当地主管部门报送活动方案,详细说明活动的时间、地点、人数、组织者、旅行社名称;必须委托有合法经营资质的正规旅行社组织,并签订旅游合同,为师生购买人身意外伤害保险;活动中使用的旅行社车辆必须手续齐全、车况良好;活动期间如发生安全事故,要在第一时间向上级主管部门报告,便于上级主管部门迅速正确地处理。

陈超

## 神秘包裹夹带两颗子弹 “死亡短信”恐吓勒索100万

今年3月,江阴一老板高某收到了几条“死亡短信”,同时又收到夹带两颗子弹的神秘包裹。

“死亡短信”敲诈100万元

高某是江阴一家规模颇大的企业的老板,生意做得不错,还在路边做了不少企业广告。今年3月19日早晨7点,高某的儿子收到一则短信:“今天有点东西寄到门卫,你去拿一下。拿到东西后不要声张,我们会发短信给你的。”

当天下午,果真有一个包裹寄到高某厂里。包裹没有写寄信人,只是在正面注明“配件”两字。高某拆开一看,里面是一只黑色的小礼品盒,盒子里有一个用双面胶带缠好的牛皮纸信封。拆开信封,“叮当”两声,两颗黄澄澄的子弹掉了出来,里面还夹着一张纸条:“我们会发短信给你的”。此时,高某儿子的手机上又收到一条短信:“我们有好几次机会

可以把你儿子一枪干掉,人家出50万,现在你给我们100万,我们就放弃暗杀,同时告诉你对方的名字,明天再联系。”

高某觉得很纳闷,因为自己并没有得罪什么人,第二天上午10点,又一条恐吓短信发了过来:“你不要报警,如果报警,你会收到炸弹,我们暗杀组保证你家里会少一个人吃饭。”高某于是报案。

3天抓获嫌犯

正在警方摸排锁定嫌疑人范围时,犯罪嫌疑人居然又打来电话,打通之后立即挂断。经过分析,警方认为是熟人作案的可能性较大。通过手机号码采用技术手段侦查、分析,很快锁定犯罪嫌疑人钱某。此人10多年前曾在高某厂里打工,现在正在张家港。3月23日晚上,钱某在张家港市落网。

嫌犯竟是企业老板

让人难以置信的是,给高某发死亡短信并勒索100

万元的钱某,居然是张家港一家企业的老板。

据钱某交代,最近他偶然路过高某公司,发现高某的生意做得很大,就有点妒忌,加上10多年前他自己被高某所在的企业辞退,于是起了敲诈的念头。

钱某从路边高某企业的广告牌上记下高某手机号码,又买了一张匿名手机卡,同时在家里制作好了恐吓信,想起自己家里还有两颗几十年前老当兵复员时带回家的子弹,就打起了子弹恐吓的主意。2009年3月一个晚上,钱某回家拿了子弹,把子弹放进信封,再装到礼品盒里。随后,钱某给高某发出了第一条短信,到无锡火车站找到一家快件公司把子弹寄出后,又先后给高某发了上述两条手机恐吓短信。据了解,目前江阴市人民检察院经过审查,已经以涉嫌敲诈勒索罪正式批捕了犯罪嫌疑人钱某。

刘志平 张旭 陈超



## 铁栅栏不翼而飞

锡城运河东路上,紧贴运河岸边用于防范安全的一段铁栅栏,竟然不翼而飞,成了一个窟窿,安全堪忧。

严西楼 陈超 摄

## 发现问题猪肉 可一查到底

从4月28日起,市民到金桥肉类交易区购买猪肉和副产品,会拿到一张电子小票,小票上有食品安全追溯码,对问题猪肉可以一查到底。这就是全市肉类交易市场率先启用的肉类信息追溯系统。

据介绍,市场内700多个摊位都将使用统一的标签电子秤,避免短斤缺两的现象。市民在金桥肉类交易区购买猪肉产品,可以拿到一张电子小票,标明购买的日期、品种、数量、金额、摊位号以及食品安全追溯码。一旦猪肉发生质量问题,市民可以根据小票上的条码到市场管理部门进行追查。市场投入10多万建立的这套信息追溯系统,通过网上查询,可以看到猪肉从养殖到加工、运输、仓储、销售全过程的信息,出现问题,相关部门可以根据不同环节追究经营者责任。

陆媛

## 五一临近 喜糖、咸蛋走俏

临近五一,又到婚庆高峰。昨天,《生活无锡》在金桥副食品市场看到,个性化的喜糖和包装成为如今锡城年轻人的新宠。5元一只小熊花篮,6元一支丘比特之箭,甚至15元一只首饰盒……“一包喜糖平均价格在1元到1.2元左右,最便宜的只要七八毛。相比之下,更多的钱花在了‘包装’上。”一名店主说,即使这样,一些讲究的准新人还是愿意买个性化的包装盒。喜糖吃了,但包装盒既实用又好看,还可以长期保留。

另一方面,婚庆用酒的档次也在不断提升,“以往六七十元一瓶的口子窖蛮好了,现在最常用的是上百元一瓶的白酒。前几天,还有客人买了80多瓶五粮液在婚宴上用,一瓶就要500多元!”店主小陈说。

尽管离端午还有一个多月,但市场里随处可见粽子和咸蛋。“前两个星期就开始卖了,今年上市比以往早。无锡人喜欢尝鲜,现在来买的大多是散装的粽子、咸蛋,自己吃。礼品装的通常要到过节前一两个星期才是高峰。”店主唐女士称,今年粽子和咸蛋的价格比去年有所上涨,盒装高邮咸蛋平均不到2元一只,散装的基本在1元左右。

陆媛